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Slovo úvodem

Milí přátelé,

ti z Vás, kdo sledujete snažení poličské Charity, držíte v rukou písemnou „stopu“, kterou otiskla do svých
šestnáctiletých dějin v roce 2008. Není to žádná fantastická stopa Yetiho, ale otisk spíš malý, zato
zřetelný, celistvý, dobře identifikovatelný a poměrně úhledný. 

Vždycky, když sumarizujeme události, aktivity a činnost za uplynulé období, zůstáváme sami
překvapeni, co všechno jsme zvládli, co se „jaksi mimoděk“ událo, i jak jsme si s tím poradili. Ne, že
bychom situaci neměli pod kontrolou. To jen spád událostí během roku bývá tak rychlý, že nám nedovolí
zpomalit, ohlédnout se a výsledkem se potěšit. A nebýt milé povinnosti připravit pro Vás výroční zprávu,
pádili bychom jistě dál a o radost z ohlédnutí se po vlastních stopách bychom se připravili. 

A co že ze stop na následujících stránkách můžete vyčíst Vy? Napadlo mě, že převážně samé potýkání. 

Například na začátku roku jsme se potýkali s nedostatkem finančních prostředků. V důsledku toho jsme
se opět potýkali se složitou procedurou redukce zaregistrované sociální služby – jmenovitě služby
pečovatelské. 

Po celý rok jsme se také potýkali se zavedením nové terapeutické dílny obchod Fimfárum - úspěšně -
a tudíž se dá směle říct, že jsme si s obchodem potykali. 
Potýkali jsme se a vypořádávali s problémy vznikajícími tak, jak je přinášel čas, v každém z jednotlivých
středisek. 

A konečně …potýkali jsme se s obávanou inspekcí kvality sociálních služeb. Slovní hříčkou na téma
potýkání lze její průběh popsat poměrně stručně: Inspektoři nám ledacos vytýkali, čímž se nás nemile
dotýkali. Některé výtky jsme odmítali a úspěšně je namítali, čímž jsme naši práci obhájili. 

Obhájili jsme ji vloni a už letos pilně pracujeme na tom, abychom ji obhájili zase – ne před inspektory, ale
před Vámi, veřejností, která spolu s námi sdílí solidaritu k potřebným a lidem v nouzi, a která nás svojí
podporou motivuje a pomáhá nám posouvat se dál. 

Štěpánka Dvořáková
zastupující ředitelka

AC dílny

AC dílny poskytují dospělým lidem s lehkým až středním mentálním
postižením služby sociálně terapeutických dílen. Služby jsou

poskytovány ambulantně, tedy každý pracovní den od 7 do 15 hodin.
Určeny jsou pro osoby z regionů Poličsko, Litomyšlsko a Svitavsko.
Základem služeb je podpora vytváření a zdokonalování základních

pracovních návyků a dovedností tak, aby se co nejvíce podpořilo
začlenění těchto lidí do běžné společnosti. Pracovní terapie probíhá

v keramické, výtvarné, dřevařské dílně a od března 2008 nově také
v tréninkovém pracovišti, obchodě Fimfárum. Obchod vytváří pro

uživatele služeb bezpečné prostředí, kde si mohou získané pracovní
návyky dále prohlubovat a trénovat další činnosti, které jim pomohou

začlenit se do společnosti – např. komunikaci, počítání a poznávání peněz apod. Vedle pracovní terapie
poskytujeme další služby – např. rozvíjení rozumových schopností, řeči či představivosti pomocí metody

Instrumentálního obohacování R. Feuersteina, skupinové rozhovory, canisterapii, pohybové aktivity,
různé výlety a společenské akce, hry, které pomáhají uživatelům začlenit se do kolektivu apod.

V roce 2008 využívalo služeb AC dílen celkem 17 uživatelů – 10 z Poličska, 2 ze Svitavska,
3 z Litomyšlska, 1 z Moravské Třebové a 1 z okresu Blansko. Nejmladšímu uživateli bylo 19 let, nejstarší

uživatelka oslavila 59. narozeniny. Personálně službu zajišťuje vedoucí AC dílen, sociální pracovnice,
čtyři pracovníci v sociálních službách (vedoucí dílen), řidič – údržbář a hospodářka – uklízečka.

Největšími změnami v roce 2008 bylo rozšíření služeb o čtvrtou terapeutickou dílnu, obchod Fimfárum a
zavedení pravidelné hipoterapie. Díky výtěžku z benefiční akce Karnevalový cirkus a podpoře Nadace

Divoké husy se nám podařilo získat finanční prostředky na zajištění
pravidelné hipoterapie pro uživatele služeb až do podzimu roku 2009.

Velkým zážitkem pro uživatele služeb se stal rekondiční pobyt
v Krkonoších, který jsme poprvé organizovali bez účasti rodičů a

opatrovníků. Rodiny uživatelů tak získali několik dní na odpočinek a
nabrání nových sil, uživatelé naopak zkušenost s péčí o sebe sama.

Zorganizovali jsme nebo jsme se účastnili i dalších výletů a akcí.
Společenský oděv a taneční boty jsme oprášili na tradičním

Valentýnském plese, zazpívat a zatancovat jsme vyrazili na koncert
Chceme žít s vámi do Prahy, bojovného ducha jsme prokázali v několika

soutěžích – v pěvecké v Ledči nad Sázavou a na 6. národních hrách

O
bl

as
tn

í c
ha

rit
a 

PPoo
lliičč

kkaa
O

blastní charita PPoolliiččkkaa


